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Crede doar 
 

Matei 9:18-26 
Marcu 5:21-43 
Luca  8:41-56 

Viața lui Isus: Miracole 
 
 

(*Probabil că doamna nu era în vârstă, având în vedere natura bolii sale. Probabil că a atins mâneca sau ciucurele hainei lui 
Isus și este îndoielnic că era pe jos, deoarece ar fi fost călcată în picioare de mulțime.) 

Se sugerează să le citiți copiilor acest pasaj din cartea lui Marcu, deoarece oferă cele mai multe detalii. 
Folosiți informațiile din celelalte evanghelii pentru a introduce în poveste detaliile suplimentare. 

 

Discuta: 

Isus are o MULȚIME de oameni care Îl urmează oriunde merge. 

Ai fost vreodată într-o mulțime mare, unde erau atât de mulți oameni încât era greu să te miști și trebuiau 
să se strecoare printre ei? Așa a fost în mare parte pentru Isus. 

Tocmai coborâse de pe o barcă și o mulțime de oameni îl așteptau. De ce l-ar fi așteptat? Ce crezi că s-ar 
putea gândi că se va întâmpla? Ce sperau să vadă? 

Conduce la răspunsuri de genul: oamenii auziseră despre ceva ce făcuse Isus; poate sperau să vadă o 
minune; poate erau interesați să-L asculte pe Isus predicând; poate erau pur și simplu curioși pentru că 
auziseră despre el. 

 

Un bărbat vine la Isus. Numele lui este Iair și este conducătorul sinagogii. Un conducător al sinagogii ar fi 
fost omul care supraveghea sinagoga, avea grijă de clădire, stabilea orele slujbelor, alegea învățătorii și 
alegea persoanele care citeau din Scriptură. 

Discuta: 

Cum crezi că a reușit Iair să treacă prin mulțime? 

Răspunsurile ar putea include: avea o nevoie urgentă, era un om oarecum important, oamenii îl 
cunoșteau; poate l-au lăsat să treacă. 

 

Iair ar fi avut relații strânse cu fariseii care nu-l plăceau pe Isus. Trebuia să decidă dacă îi va onora pe ei sau 
îi va da onoare lui Isus. Să le dea mai multă onoare prietenilor săi care nu-l plac pe Isus și fiica lui moare sau 
să-i dea onoare singurului om care îl poate ajuta. Iar a căzut la pământ.Picioarele lui Isus Aceasta înseamnă 
să-L onorezi pe Isus și să te supui lui Isus. Cum arată asta? De ce ar face asta? El la implorat pe Isus să vină 
la casa lui. De ce? Era disperat; singura lui fiică, care avea doisprezece ani, era foarte bolnavă și era pe 
moarte. I-a spus lui Isus: „Te rog, vino și pune-ți mâinile peste ea și ea va trăi”. A avut el credință? Da. A avut 
credință să creadă că, dacă Isus va veni la casa lui, ea va fi sănătoasă. 

 

Discuta: 

Isus și ucenicii Săi au mers cu Iair. O mulțime de oameni L-au urmat și L-au îmbrâncit. Vorbiți despre cum 
ar arăta asta. Toți merg pe jos, o mulțime imensă de oameni, și toată lumea este foarte apropiată unii de 
alții, atingându-se de alții, și toți se lovesc de Isus. 
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În mulțime se află o doamnă bolnavă care are o problemă cu sângele și sângerează de doisprezece ani. 
Nimeni nu știe că această doamnă este acolo sau ce face; se pare că a venit singură. Și-a cheltuit TOȚI 
banii pe diferiți medici. A suferit multe din cauza multor medici. În acele vremuri, nu știau prea multe 
despre lucrurile medicale și uneori făceau tratamente ciudate pentru a încerca să-i ajute pe oameni. Dar 
medicii nu au putut să o ajute; nu s-a însănătoșit, ci, dimpotrivă, s-a înrăutățit. 

Această femeie a auzit că vine Isus, a venit în mulțime pe la spate și s-a atins de hainele Lui, zicând: 

„Dacă aș putea măcar să mă ating de hainele Lui, mă voi vindeca.” Ea era, de asemenea, disperată și 
încercase să fie vindecată timp de mulți ani; aceeași perioadă de timp în care fiica lui Iair fusese în viață. 
Isus purta cel mai probabil un șal de rugăciune pe care îl purtau rabinii (învățătorii). Acest șal avea ciucuri 
la colțuri, iar colțurile erau numite „aripi”. Această femeie trebuie să fi cunoscut acest verset: 

Dar pentru voi, care vă temeți de Numele Meu, va răsări Soarele Dreptății și va avea vindecarea sub 
aripile Lui. Maleahi 4:2 

Observați că acest verset spune: „cei ce se tem de Numele Meu”. Cuvântul „frică” aici înseamnă: onoare, 
venerație, respect, închinare -înseamnă că Această doamnă L-a onorat pe Domnul. Soarele Dreptății 
înseamnă Mesia; aceasta era o profeție despre Isus ca Mesia, Fiul lui Dumnezeu. Întinzând mâna să atingă 
aripile de pe hainele lui Isus, ea recunoștea că Isus era Mesia, Soarele Dreptății și știa că El avea vindecare 
chiar și în hainele Sale. Cel mai probabil, ceea ce a atins au fost acești ciucuri, sau franjuri, care probabil se 
aflau la cele patru colțuri ale unui șal de rugăciune pe care îl purta peste cămașă. 

 

Când doamna i-a atins hainele, sângerarea s-a oprit imediat și a simțit în trupul ei că s-a vindecat. 

Isus a simțit că o putere i-a părăsit trupul. S-a întors și a spus: 

„Cine m-a atins?”Toți cei din jurul Lui au negat că L-au atins, iar ucenicii Lui au spus: „Toată lumea asta se 
înghesuie în jurul tău și te îmbulzesc, și tu întrebi: cine te-a atins?” Ei, practic, întrebau: „Glumești?” Ce vrei 
să spui, „cine te-a atins?” Sunt atât de mulți oameni aici care s-ar fi putut atinge de tine. 

Dar, Isus a răspuns: „CINEVA M-A atins, pentru că am simțit o PUTERE ieșind din Mine.” Și S-a uitat în jur 
să vadă cine este. 

 

Discuta: 

Puterea l-a părăsit corpul nu pentru că cineva l-a lovit, ci pentru că cineva l-a atins cu CREDINȚĂ. Au fost 
și alți oameni care L-au atins pe Isus? Au fost vindecați? De ce a fost vindecată această doamnă? Pentru că 
l-a atins cu credință. 

După ce a pus întrebarea și s-a uitat în jur, doamna a venit înainte, a căzut în fața lui și a tremurat și i-a spus 
ce făcuse și de ce. Această doamnă s-ar fi putut teme de răspunsul Lui. Conform legii iudaice, nu trebuia să 
atingă pe nimeni din cauza bolii sale, deoarece oricine atingea ar fi fost necurat. Dacă ar fi greșit în această 
privință și nu ar fi fost vindecată, ar fi putut fi condamnată la moarte. Discutați acest lucru cu elevii. Dar 
împărăția funcționează invers. În loc ca ea să-L contamineze pe Isus și să-L facă necurat, El a făcut curat. 
 

Isus nu este supărat, îi spune, 

„Fiică, credința ta te-a vindecat; du-te în pace și fii vindecată de boala ta.” 

Ce a făcut-o sănătoasă? Credința ei. 
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În timp ce Isus încă vorbea cu femeia, un mesager din casa lui Iair a venit și a zis: 

„Nu-l supăra pe Învățător, fiica ta e moartă.” Cu alte cuvinte, nu-l deranja pe Isus, nu mai are nevoie să 
vină, ea e deja moartă. 

Putem specula ce gândea Iair, dar nu știm. Poate că voia să-L grăbească pe Isus, poate că era frustrat de 
această întrerupere; chiar nu știm. Dar suntem oameni și ne putem imagina cum s-ar fi putut simți. 

Isus cunoștea puterea cuvintelor. Cuvintele noastre au putere creatoare (Proverbe 18:21) și el a închis 
imediat conversația. Nu a lăsat pe nimeni să mai spună nimic. De îndată ce a auzit cuvântul ceea ce i s-a spus 
lui Iair, Isus i-a zis lui Iair, 

„Nu te teme, crede doar.” 

Iair a trebuit să decidă dacă va avea încredere în cuvintele omului sau în cuvintele lui Isus. Tocmai auzise 
un cuvânt și trebuie să decidă cărui cuvânt îi va permite să intre în inima sa. Iar a auzit: „E moartă”. Dacă va 
permite acelui cuvânt să intre în inima sa, va produce frică. 

Indiferent dacă Iair se teme sau crede este important în ceea ce privește vindecarea sau nu a fiicei sale. 
Dacă Iair se așteaptă ca Isus să-i vindece fiica, nu poate permite fricii să-i cuprindă inima. Credința sa este 
crucială pentru vindecarea fiicei sale. Observați ce i-a spus Isus femeii cu câteva momente înainte: 
„Credința ta te-a vindecat...” 
 

Când au ajuns la casa lui Iair, a fost o scenă impresionantă. Mulți oameni plângeau acolo, și nu doar 
plângeau, ci plângeau și se tânguiau. Era ceva obișnuit să angajeze oameni să vină să cânte, iar acolo aveau 
muzicieni care cântau muzică tristă. 

Isus a intrat în mulțime și a zis: „Pentru ce faceți atâta tam-tam și plângeți? Ea n-a murit, ci doarme.” Toți își 
băteau joc de Isus, râdeau de El și Îl batjocoreau. Dar Isus a dat afară pe toți, afară de tatăl și de 
mama.Petru,Iacov și Ioan, și au intrat în camera unde era fata. 

Isus a scos necredința afară. El nu a permis ca vocile necredinței și ale îndoielii să fie prezente alături de 
ele. 

Frica lucrează împotriva credinței. 

Isus a luat-o de mână pe fată și i-a zis: „Copilă, scoală-te!” Ea s-a sculat și a început să meargă. Isus le-a zis 
să-i dea să mănânce. Toți au rămas foarte uimiți și uimiți, chiar și părinții. Dar Isus le-a poruncit să nu spună 
nimănui ce s-a întâmplat. 

Crezi că acesta era un secret pe care îl puteau păstra? Dar ce se întâmplă cu toți oamenii care plângeau 
afară? Toți credeau că e moartă și trebuie să fi fost și ei uimiți și probabil le-au spus TUTUROR ce făcuse 
Isus. 
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Isus în poveste 
 

 
 
Această poveste este plină de atâtea adevăruri uimitoare. 

Rabinii purtau acest franjuriu pentru a-și aminti să se gândească la Domnul tot timpul și să respecte 
poruncile Sale. Franjurul ar fi avut cinci noduri, iar cele patru spații dintre noduri îl reprezintă pe Y H W H. 
Evreii nu i-au adăugat litere pentru a-l face Yahweh, așa cum facem noi astăzi. Nu rosteau numele lui 
Dumnezeu pentru că era sfânt. Combinația celor cinci noduri și a celor opt fire de ață, puse împreună cu 
ebraică cuvântul (care în ebraică are valoarea numerică 600) reprezintă cele 613 legi ale lui Moise. 

Doamna Îl onora pe Domnul și știa în inima ei că Isus era Mesia. Probabil că a citit versetul din Maleahi în 
care știa că vindecarea era posibilă dacă se atingea doar de hainele Lui. Aceasta era o recunoaștere a CINE 
era Isus. Când Îi acordăm lui Isus primul loc în viețile noastre și Îi oferim onoare, El ne dă o nouă identitate. 
Nu pierdem cine suntem atunci când Îl facem pe Isus Domn al vieților noastre, ci descoperim cine suntem 
cu adevărat. Această doamnă a descoperit că era un copil al lui Dumnezeu și parte a Împărăției Sale. 
Observați cum o numește Isus în Matei 9:22, Marcu 5:34 și Luca 8:48. El o numește „fiică”.  Această 
doamnă a căpătat o nouă identitate când L-a recunoscut pe Isus ca Domn al ei. 

Amândoi acești oameni erau disperați. Această doamnă era dispusă să încalce legea mozaică pentru a avea 
o șansă de vindecare. S-a dovedit că Isus nu a condamnat-o pentru încălcarea legii, ci a mângâiat-o 
spunându-i că credința ei o vindecase. 

Există atât de multă putere în cuvintele noastre. Isus cunoștea puterea creatoare a cuvintelor noastre și 
cunoștea faptul că a rosti cuvintele despre moarte aduce moarte. A rosti cuvintele despre viață înseamnă 
a-I da glorie lui Dumnezeu. El a închis conversația și nu a permis ca cuvintele negative să fie rostite, ci le-a 
contracarat imediat cu o promisiune de viață. 

Isus a scos afară și necredința și îndoiala. Nu le-a permis să intre în camera unde fata urma să fie vindecată. 
Această inimă rea și necredincioasă poate împiedica credința și El nu i-a permis să intre (Evrei 3:12). 
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 Întrebări de lecție și versete de memorat 

 13.  Eliberați! 
 Citește Matei 14:34-36; Marcu 6:53-56 
 Isus s-a întors mai târziu în această zonă, iar oamenii au avut un răspuns diferit: 
 4.  Unde l-au întâlnit oamenii pe Isus? 
 5.  Ce i-au adus ei lui Isus? 
 6.  Cine a fost vindecat? 
 Isaia 61:1 
 Duhul Domnului Dumnezeu este peste mine; pentru că Domnul m-a uns să vestesc vești bune 
 celor săraci; El m-a trimis să vestesc eliberare celor captivi și deschiderea închisorii pentru cei 
 legați… 

 14.  Crede doar 
 Citește Marcu 5:27-34; Luca 8:44-48 
 1.  Îi cere această doamnă lui Isus să o vindece? 
 9.  Ce s-a întâmplat cu ea când s-a atins de Isus? 
 10.  Ce s-a întâmplat cu Isus când doamna l-a atins? 
 11.  Ce a spus Isus că a făcut-o sănătoasă? 
 Maleahi 4:2 
 Dar pentru voi, care vă temeți de Numele Meu, va răsări Soarele Dreptății, cu vindecarea sub 
 aripile Lui; veți ieși și vă veți îngrășa ca vițeii îngrășați. 

 15.  Ce ai? 
 1.  Cine se îndoia că va fi suficient? 
 2.  Ce voiau ucenicii să le spună oamenilor? 
 3.  Ce a făcut Isus cu mâncarea după ce a binecuvântat-o   și a mulțumit? 
 4.  Cât a mai rămas? 
 Psalmul 23:1-3 
 Domnul este păstorul meu: nu voi duce lipsă de nimic. El mă face să mă odihnesc în pășuni verzi, 
 mă conduce la ape liniștite. El îmi înviorează sufletul și mă călăuzește pe cărări drepte, pentru 
 Numele Lui. 

 16.  Dacă ești tu 
 1.  Ce i-a spus Petru lui Isus? 
 8.  Ce s-a întâmplat imediat ce au pășit în navă? 
 9.  După ce au văzut aceasta, de ce au fost ucenicii convinși acum că Isus era Fiul lui Dumnezeu? 
 Iov 9:8, 10 
 El singur întinde cerurile și calcă pe valurile mării. El face lucruri mărețe, neînțelese, și minuni fără 
 număr. 
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